

## 舟山一日游

奉化市居敬小学302班小记者  
卢晨洋(证号1624385)

今天，天气非常炎热，我和爸爸妈妈还有弟弟一家一起去朱家尖沙滩玩。

下车后，我们一行人顶着烈日走了一会儿，终于看到朱家尖沙滩了。只见沙滩上人们有的在堆城堡，有的在挖沙坑，还有的在海里游泳。叔叔搭好帐篷，我和弟弟换好泳衣，也向海边冲去。我们套着游泳圈扑向大海，一个浪冲过来，把我们都冲倒在海水里。海浪一个接着一个，一会儿将我抬起，一会儿将我摔下，既有趣又刺激！

在海里玩够了，我们去玩沙子。我们挖了好多沙坑，堆了好多城堡。突然，叔叔提议用沙子将他埋起来，我和弟弟一开始花了好长时间也只埋了一点点，直到爸爸也来帮忙，我们才把叔叔埋得只剩下一个头，我们都哈哈大笑。

玩了一整天，我们的肚子都“咕咕”叫了。我们来到了沈家门大排档吃海鲜，那里鱼、虾、蟹的味道都是那么鲜美，果然名不虚传！

舟山不仅好玩，而且海鲜还那么鲜美，我明年暑假还要来！

## 我们班的贪吃鬼

宁波市爱菊艺术学校602班小记者  
金炜越(证号1608561)

“哎哟！这么大块肉你不吃？给我好不好呀？”听音知人，不用看就知道我们班的贪吃鬼来了。贪吃鬼何许人也？告诉你吧，她就是高佳雯。她有一张圆圆的脸，肉鼓鼓的两腮常常红扑扑的。鼻梁上架着一副眼镜，眼睛不大，一笑就眯成了月牙儿。她自称是我们班的“美食家”。

一次吃午饭时，我和旁边的同学一看又是油豆腐烧肉，便心里直犯嘀咕：怎么又是油豆腐烧肉，多没胃口啊！而高佳雯一看菜，却高呼：“哇！今天有肉！还是红烧的！”她快速举起筷子，一夹，再放在鼻子前闻一闻，一副陶醉的神情，接着狠狠地一咬，最后赞叹：“我们学校的厨师真不赖，味道真好！”她三下五除二地就把另外几块肉拌着饭消灭了。吃完，她回味似的咂嘴，看到同桌一块肉也没吃，便满脸堆笑，向同桌示意能否给她？结果，其他同学看高佳雯喜欢吃肉，便纷纷把肉拨给她。再看她，眼睛笑成了弯月亮，忙不迭地说了一连串的谢谢。

还有一次，我问她想考哪个中学？为什么？她不假思索张口就说：“海外！因为听说海外伙食很好哦！”瞧瞧这回答，该是有多“理性”啊！

高佳雯虽然爱吃，但她对学习从不含糊，比吃肉还要积极、认真，所以她的成绩一直在班级中遥遥领先。而且她幽默、古道热肠，是老师的得力助手、同学们的开心果。每次看到她精力旺盛的憨样儿，我们忍不住去喜欢她！

## 夏天变奏曲

镇海区骆驼中心学校305班小记者  
胡琼文(证号1609355)

一大早，树上的知了就不停地唱起歌来：“太热了，太热了，快变成烤知了了。”小花小草们也没精神地耷拉着脑袋，而太阳却像不知情似的更猛烈地烤着大地，热浪滚滚。

午后，不远处有一片黑沉沉的乌云渐渐向这边靠拢，看样子马上就要下雨了。乌云赶走了可爱无辜的白云妹妹，又把雷公公和闪电婆婆、雷雨阿姨召来了。夏季的雷轰隆隆，夏季的雨哗啦啦，豆大的雨点噼里啪啦地打在地上，好像在演奏着欢快的乐曲。雷公公展开了歌喉，大声地唱了起来；闪电婆婆也有节奏地跳了起来，一场盛大的音乐会开始了。

雨过天晴，天空上架起了一道美丽的彩虹桥，小花小草们也精神抖擞了起来，脸上露出了一丝笑容。这就是夏天的变奏曲。

## 爸爸的口头禅

江东区实验小学505班小记者

我爸爸的口头禅是“业精于勤，行成于思”。他老在我耳边反反复复地说，听得我耳朵都快起茧了。

这不，夜已经很深了，爸爸还在灯下奋笔疾书。我跟爸爸说：“爸爸，明天我们还要出去玩呢，今天就算了吧，过几天写也不迟啊。”可是爸爸却头也不抬地说：“业精于勤，现在正有灵感，必须写完。”唉，没办法！当第二天看到他通红的眼睛、疲惫的身影时，我还真有点心疼。不过，他

一点儿也不后悔！

对了，爸爸的毛笔字写得非常好，每天都会练习写几张。这不，他得了感冒，我和妈妈都劝他不要写了，可爸爸却说：“业精于勤，如果不多加练习，时间久了，会生疏的！”哦，又是“业精于勤”。不过，爸爸的毛笔字写得真的很棒，还得过很多奖呢，大概就是因为这个缘故吧！

爸爸不仅自己说到做到，也时刻在提醒我。当我偷懒不想练字时，他总会对我

黄琳紫(证号1600950)

说“业精于勤，贵在坚持”；当我生了小病打算不去上课时，他又会对我说“业精于勤，不要遇到一点儿挫折就退缩”；当我做事急躁时，他还会对我说“行成于思，做事之前必须充分思考，想清楚了再去做”。虽然我以前并不是特别喜欢这个口头禅，但就是因为它，我才写得一手好字，也顺利通过了声乐九级考试。哈哈，现在我似乎也喜欢上了这句口头禅，也体会到了“业精于勤，行成于思”这句话的真正含义。

指导老师 李柯君

倒影 余姚市东风小学东江校区105班小记者  
方露瑶(证号1613127)



## 我与安全手拉手

镇海区骆驼中心学校501班小记者

周 筠(证号1609376)

## 棒冰惹的祸

海曙区孙文英小学304班小记者 郑博奕(证号1623385)

今天天气非常炎热，太阳火辣辣地炙烤着大地。

我刚打完篮球回家，热得实在受不了，就对妈妈说：“我想吃棒冰！”妈妈说：“等你汗干了再吃。”可是我不愿意，拿出零花钱迫不及待地跑下楼去买了棒冰。

买到棒冰后，我狼吞虎咽地吃了起来，一口就是大半根。就这样，我大口大口地吃着，三分钟不到，两根棒冰就被我消灭了。我的身体不再流汗，肚子也凉飕飕的，我感觉好舒服，如愿以偿的

感觉真好。

到了下午，我的肚子突然一阵阵的绞痛，头也开始发晕。我放下手中的玩具冲向厕所。我拉肚子了，整个下午我拉了三次，全身无力。

到了晚上的时候，我发烧了。我觉得难受极了，也很后悔没有听妈妈的话。这次都是棒冰惹的“祸”，也让我明白一个道理：以后吃棒冰一定要等到汗干了再吃，要不然身体一冷一热就会受不了，那就要承受生病的痛苦了……

指导老师 李芸霞

## 有趣的茶文化

宁波市曙光小学402班小记者 戴明哲(证号1608018)

暑假里，我们假日小分队兴致勃勃地来到宁波茶文化博物院。

博物院环境优雅，庭院古朴雅致，有着浓郁的茶文化氛围。闻着淡淡的茶香，我们首先来到序厅。在序厅，我们看到了六大茶类的茶叶样本。它们分别是红茶、黄茶、白茶、青茶、绿茶和黑茶。接

着我们来到茶文化影视厅。通过观看影片，我们了解到宁波茶文化历史的悠久：

在余姚河姆渡曾挖出了6000多年前的古茶树根，而且极有可能是人工培育的。我们还参观了海上茶路厅、宁波茶事厅、玉成窑厅，了解宁波的茶史、茶事，感受着博大精深的茶文化。

## 虔诚的朝拜者

江东区中心小学华光校区502班小记者 张丰凡(证号1600158)

今年暑假，爸爸带着我们从宁波一路自驾去往那带着神秘色彩的西藏。一路上，那里的山水、阳光、空气……无不让人感到心旷神怡，但有一道风景，最让我终生难忘，那就是虔诚的朝拜者。

进入藏区后的一天中午，我正在休息，突然听见爸爸叫我：“诚诚，快看外面，路上有一个朝拜者！”我连忙坐直身子，伸着脖子往车窗外看：公路边一位虔诚的朝拜者，他皮肤黝黑，头发脏乱，身上裹着褴褛的牛皮围裙，穿着破旧的木屐，后背还背着巨大的行囊。他走三步便双手合十，然后把手从头顶移到胸

前，再分开向下跪拜，全身趴在地上，呈五体投地状。他一次一次地重复着，眼神中透露出一份坚定。正当我看得目瞪口呆时，爸爸又告诉我：“诚诚，你知道吗？他们这样三步一叩首去拉萨，至少要走上好几个月。还有一些朝拜者从青海过来，更要走一年半载呢。”天呐，走一年半载！我内心原本对朝拜行为的不可理解瞬间转变为肃然起敬。

朝拜者们凭着坚韧的毅力和虔诚的心，风餐露宿，无论多么辛苦、多么艰辛，都没有动摇坚定的信念。我敬佩他们！

指导老师 史佩艳

## 我的妹妹

镇海区中心学校202班小记者 俞 玥(证号1610085)

“姐姐，姐姐！”一听到这甜美的声音就知道是我的妹妹佳佳。我的妹妹非常可爱，她今年两岁了。她的眉毛弯弯的，像个月牙；一双眼睛闪闪发光，像黑珍珠一样；鼻子小小的；一张小嘴能说话。

我的妹妹喜欢穿一件红色的小纱裙，再加上一条淡粉色的长裤，配上一双桃红色的小皮鞋，真是美极了。她喜欢骑“马”，这匹“马”就是我。骑“马”时，她嘴里喊着：“驾，驾……”还时不时地晃两下，真调皮。

妹妹不只调皮，还很聪明。有一次，妈妈带我和妹妹去外婆家。中午睡觉时，她指着墙上的婚纱照说：“结婚了！”我们都笑了起来。

我的妹妹还很会模仿。有一次，我在床上蹦蹦跳跳，妹妹看见了，觉得很有趣，也跳了几下，还跳得很好。正当她跳得起劲时，突然倒了。虽然倒了，她还是笑眯眯地说：“倒。”就像什么都没发生一样。

这就是我的妹妹，我不仅喜欢她可爱的样子，更喜欢她那聪明的头脑。

## 第一次坐直升机

江东区实验小学新河校区205班小记者

水 渔(证号1601802)

在澳洲，最刺激的体验就是坐着直升机看十二门徒石了。

还没坐上直升机，远远地就看到红色的机身，我兴奋地跑过去和它合影。我心里想，这么小的飞机会不会被风刮跑啊？坐上了直升机以后，我把耳机戴上。飞机飞了起来，我的心仿佛要跳出来一样。没想到，直升机飞起来还是很平稳的。

我先看到了四个门徒石，形状各种各样，每个都立在海上，被大海雕刻成黄色的雕像。接下来，飞机转了一个身。它转身的时候，整个飞机是斜着的，我也跟着飞机倾斜着身体。看到下面的大海波涛汹涌，离我好近，我好紧张啊！

在另一边，我又看到了三个门徒石，它们的形状特别奇怪，有一个像一座拱桥，导游说它叫伦敦桥，听说这里面还有一个故事呢！过了十五分钟，我们安全地降落了。

这可是我第一次坐直升机，原来看着很害怕的事，做起来并不那么可怕哦！

## 斯里兰卡小火车

江北区惠贞书院301班小记者

徐粟一(证号1644773)

今年暑假，我和爸爸妈妈来到了斯里兰卡。斯里兰卡是个岛国，因为它独特的形状，有人说它是“印度洋上的一滴眼泪”。美丽的斯里兰卡有很多景物，而给我留下深刻印象的就是那里的小火车。

那天早上，我们早早地起了床，坐车前往茶厂火车站。买好票，我们进去等。等了好久，火车终于来了。

火车开得很慢，门也没有关。我和三个小伙伴席地坐在门口，腿挂在火车外面，看着外面的风景。远处是绵延起伏的山峦，近处有高耸入云的大树，有些树上长着非常奇怪的果子，一切都美丽极了。突然，一个深不见底的山谷出现在我们面前，我感觉随时都要掉下去，十分害怕，我们赶紧回到大箱子上坐好。这时，大人们都在拍照，拍照的方法很奇特。一个人抓住门上的把手，身子伸到火车外面，摆各种pose。另一个人挂在下一个门外给他拍照。这种拍照方法又有趣又刺激，其他车厢的人也跟着玩起来，我也在大人的保护下拍了照。

如果有机会，你也到了斯里兰卡，一定要去尝试一下惊险刺激的小火车哦！

指导老师 王成兰

## 捡塑料瓶

奉化市岳林中心小学204班小记者

夏瑞潇(证号1624082)

我悄悄地告诉你们一个秘密：这个暑假，我在捡塑料瓶赚钱，已经赚了50元了！

除了家里生活用下来的废品外，我会晚饭后带上一个袋子去散步，顺便去捡马路上行人扔下的塑料瓶。有时会遇见熟悉的人，他们善意地劝我不要捡，值不了几个钱；有时会遇上好心的人，他们会送我几个塑料瓶子。但是，更多的是陌生人鄙视我的眼光，一个捡垃圾的破烂小孩！

我才不管这些眼光呢，捡自己的塑料瓶，走自己的路！我妈妈说这是勤工俭学，既环保，又懂得了挣钱的艰辛。她是支持我的。

指导老师 任宜雅